

• **Знай наших!**

В числе лучших пахарей Приишимья

В целях повышения престижа рабочих профессий и социального статуса человека труда, привлечения молодёжи в производственную сферу агропромышленного комплекса Тюменской области 2 августа 2016 года на территории Ишимского района состоялся открытый конкурс профессионального мастерства «Славим человека труда!» в номинации «Лучший пахарь – 2016» среди работников сельскохозяйственных предприятий, организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и учащихся профессиональных образовательных организаций аграрного профиля.

В конкурсе принимали участие 20 механизаторов из Бердюжского, Ишимского, Голышмановского и Викуловского районов. От Викуловского района в открытом конкурсе принимали участие трое механизаторов: Кунгуров Юрий Анатольевич, Мелёхин Дмитрий Сергеевич – трактористы ООО «Агрокомплекс Викуловский», а также Филиппов Иван Александрович – тракторист ООО «Чапаева».

Соревнования состояли из трёх частей. I часть – теоретическая: проверка знаний механизатора по устройству и эксплуатации тракторов, сельхозмашин, правилам дорожного движения, технике безопасности, агротехнике. II часть – практическая: вспашка на тракторе К-744. III часть – дополнительно фигурное вождение на тракторе Беларус-82.1 с прицепом 2 ПТС – 9.

По итогам конкурса Д.С. Мелёхин занял 3 место, и был награждён Почётной грамотой главы Ишимского района и сертификатом на 15 тыс. рублей.

Ю. ВОЛОДИНА,
главный специалист
районного управления
сельского хозяйства

• **Актуально**

Пожаров стало меньше

778 пожаров на общей площади 335 га зарегистрировано в Тюменской области с начала пожароопасного сезона 2016 года. Все они потушены, новых возгораний нет. Об этом сообщил заместитель начальника ГУ МЧС России по Тюменской области А. Михнович на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия».

В целом этим летом, по его словам, сложилась благоприятная обстановка. Если в 2015 году количество пожаров снизилось почти втрое из-за обильных дождей, при жаркой и сухой погоде в 2016 их стало ещё меньше. А. Михнович связывает это с эффективной подготов-

кой к пожароопасному сезону и регулярным патрулированием лесов.

«Ещё до начала сезона мы определили 92 населённых пункта, наиболее подверженных лесным пожарам, около 60 дачных участков и обществ, 19 детских оздоровительных лагерей. Во всех проведены профилактические мероприятия, обустроены минерализованные полосы общей протяжённостью около трёх километров, из них более 470 метров – вблизи населённых пунктов», — отметил он.

Также он подчеркнул, что в области действует особый противопожарный режим, который продлится до второй декады сентября. По-прежнему запре-

щено сжигать сухую траву и мусор, пожнивные и порубочные остатки. Костры можно разводить только в специально оборудованных местах. Тех, кто правила игнорирует, привлекают к ответственности. С начала года возбуждено 339 административных дел по поводу нарушений правил пожарной безопасности в лесах. Сами граждане более 40 раз сообщили о лесных пожарах и повреждениях насаждений огнём. В четырёх случаях вину нарушителей удалось доказать, они привлечены к уголовной ответственности. После завершения лесопатологической экспертизы количество уголовных дел может прибавиться.

Е. ШЕВЦОВА

• **Рядом с нами**

Опытный специалист связи



Обычный рабочий день Евгения Николаевича Мелентьева, инженера электросвязи Викуловского цеха связи (на снимке), начинается в рабочем кабинете, как у всех, в 8.00. Если в течение дня не происходит аварий на станциях, то после 5 часов он уходит домой. Но если компьютер обнаружит аварийную ситуацию, поломки, тогда он вместе с бригадой ремонтников выезжает на место для устранения сбоя в системе связи. Телефонные линии, Интернет – их бесперебойная работа – вот сфера деятельности специалистов Викуловского ЦКТО.

Стать связистом – это был целенаправленный выбор Евгения. В Викуловском РУС, в бухгалтерии, долгие года работа-

ла его мама, Нина Петровна. Он часто заходил сюда, когда учился в школе, увлёкся, решил больше узнать о работниках связи, «примерил» эту профессию на себя. После окончания Викуловской СОШ №2 поступил в Тюменский техникум связи, и когда завершил учёбу в 1998 году, вернулся в Викулово. В августе ровно 18 лет, как трудится специалист в родном селе, обеспечивая землякам качественные услуги связи.

– В мои обязанности входит обеспечение бесперебойной связи АТС и Интернета в Викуловском районе, — рассказывает Евгений Николаевич. — На соответствующем оборудовании мы следим за работой станций, если повреждение, срабатыва-

ет сигнал, бригада связистов выезжает на устранение неисправностей. В Викуловском районе порядка 20 станций, случаются и порывы кабеля, и сбой в самой станции после грозы. Раньше велось круглосуточное наблюдение, сейчас дежуришь только днём, по ночам, если что случается, нам сообщают диспетчеры из Тюмени. После того как перешли на оптические линии связи (ОЛС), меньше аварий происходит, а раньше, как гроза, то часто в любое время суток выезжали по деревням. Сейчас более качественная связь делается, правда у нас не во всех населённых пунктах внедрено это новшество, остаётся ждать...

Конечно, за прошедшие годы

начинающий связист превратился в опытного инженера, чтобы разбираться в специальном оборудовании, обеспечивать бесперебойную работу станций, Евгений Николаевич получил дополнительное образование, сам вникал во все поступающие новые системы. Как говорит, постепенно во всём можно разбираться. Теперь главное в работе – следить за эксплуатацией оборудования и вовремя устранять сбои.

В коллективе Е.Н. Мелентьев на хорошем счету, его уважают коллеги, и ценит руководство, и всё благодаря трудолюбию, ответственности, с которыми он относится к своим обязанностям.

То, что вернулся работать в родное село, для Евгения Николаевича естественно: незачем искать счастье вдали от дома, в город никогда и не тянуло. Вот его брат – горожанин, осел в Тюмени (пошёл по стопам отца, выбрал строительную специальность). В Викуловском районе Евгений встретил свою вторую половину, Нину Владимировну (она из Скрипкино), работает учителем начальных классов в Викуловской СОШ №2. В семье двое сыновей, старший перешёл в 7 класс, младший – во 2-й. Когда выдаётся свободное время, Евгений Николаевич едет на рыбалку, здесь такие места вокруг!

Жизнь идёт словно по заведённому кругу: дом, работа, дом. Для кого-то это становится рутинной, у других такой порядок естественный: когда работа любимая, когда дорожке семьи нет ничего на свете, когда тебя уважают односельчане – наверное, в этом и есть счастье. И так думают многие, благодаря вкладу которых продолжают развиваться наше село, район, Тюменская область.

Т. СМОЛЯРОВА
Фото О. СУББОТИНОЙ

• **Конкурс!**

Выберут семью года

Региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года» проходит в Тюменской области с 27 июня по 24 августа 2016 года.

Конкурс проводится впервые и направлен на пропаганду семейных ценностей и семейного образа жизни. Координаторы регионального этапа – областной департамент социального развития и центр социальной помощи семье и детям «Семья». Принять участие в состязании могут семьи, в которых дети получают воспитание, основанное на духовно-нравственных ценностях. Претендентами на награду могут стать также семьи, уделяющие внимание эстетическому воспитанию детей, приобщению их к творчеству и искусству, культурно – историческому наследию, национальной культуре.

Жюри будет оценивать творческие работы и презентационные материалы. Конкурсные работы должны быть авторскими, выполнены совместными усилиями всех членов семьи, иметь созидательный, жизнеутверждающий характер. Конкурс проходит в три этапа под девизом «Моя семья – моя Россия» по 5 номинациям: «Многодетная семья»; «Молодая семья»; «Сельская семья»; «Золотая семья России»; «Семья – хранитель традиций». Одна семья может представить работы по нескольким номинациям.

ИА «Тюменская линия»

• **Пресс-служба губернатора**

Инвестпроекты федерального значения

Несколько строящихся предприятий Тюменской области внесут весомый вклад в развитие импортозамещения в России и создадут около двадцати тысяч новых рабочих мест. Это комплекс «ЗапСибНефтехим» компании СИБУР, Антипинский НПЗ, завод «АминоСиб», предприятие международной компании «ДинаЭнерджетикс».

Компания СИБУР в Тобольске продолжает реализацию крупнейшего в регионе инвестпроекта – комплекса «ЗапСибНефтехим». Его реализация подразумевает глубокую переработку объемов побочных продуктов нефтегазодобычи Западной Сибири, в том числе попутного нефтяного газа, и импортозамещение наиболее востребованных на рынке полимеров. В работах на площадке задействовано более девяти тысяч человек. Через два года, по плану, здесь будут трудиться около

15 тысяч работников. «Правительство области и компания СИБУР решают вопросы по заказу технологического оборудования на объект. Мы хотим, чтобы среди поставщиков максимально были представлены российские предприятия, и тюменские заводы не остались в стороне», – подчеркнул заместитель губернатора В. Шумков.

По его словам, правительство региона и СИБУР участвуют в обсуждении строительства завода по производству биг-бегов для упаковки основной продукции действующего производства полипропилена.

На август намечено открытие очередной установки Антипинского НПЗ. Предприятие уже выпускает дизельное топливо, соответствующее стандарту качества «Евро-5», и трудится над выпуском бензина. Работы по дальнейшему развитию предприятия будут продолжены и в

2017 году. «Завод решает важнейшие задачи, поставленные президентом Российской Федерации – импортозамещение, переход на стандарты «Евро-5», глубокая переработка углеводородного сырья, создание высокотехнологичных рабочих мест», – заметил губернатор В. Якушев.

На сентябрь в Нижнетавдинском районе намечено открытие второй очереди завода международной компании «ДинаЭнерджетикс» по производству систем для нефтяной отрасли.

Завод «АминоСиб» в Ишимском районе – инвестиционный проект федерального значения, а вскоре – крупнейший производитель аминокислот в России. Современное высокотехнологичное предприятие по глубокой переработке пшеницы, производительность которого при выходе на полную мощность составит более 120 тыс. тонн зер-

на в год. В августе «АминоСиб» открывает вторую технологическую очередь. Особенность производства в использовании собственного экологически чистого сырья (пшеницы), выращенного на полях Тюменской области, а также применение инновационных технологий при производстве лизина, глютена, кормовой смеси и этилового спирта. Завершить строительство третьей очереди завода планируется в первом квартале 2017 года.

«Тюменская область с запуском этого проекта сделает ещё один шаг вперёд. Если до последнего времени мы просто занимались производством зерна и продавали его как сырьё, то теперь это глубокая переработка, лизин – товар, который идёт на экспорт. Это очень серьёзный технологический шаг, и нет сомнений в том, что продукция предприятия будет востребована», – заключил В. Якушев.

? Дежурный репортёр ?
тел.: 2-42-32,
2-43-31

Справка

О составе семьи

– Где можно получить справку о составе семьи? – спрашивают жители с. Викулово.

На вопрос ответила **начальник миграционного пункта с. Викулово О. О. ЮРЛАГИНА:**

– Выписку из домовой книги можно получить (при наличии домовой книги или поквартирной карточки) в миграционном пункте с. Викулово по ул. Хлынова, 6. График работы: понедельник, среда, пятница, суббота – с 8.00 до 13.00; вторник, четверг – с 13.00 до 18.00.

Ответ подготовила
О. СУБОТИНА

• **Наши земляки**

Учитель, краевед, основатель музея

Викуловский музей был построен в конце 1983 года. О нём долго мечтал Анатолий Васильевич, а решение о строительстве здания для музея было принято после приезда нашего земляка Э. Восса, 1-го секретаря ЦК КПСС Латвии, который посетил музей, расположенный в то время в трёх комнатах Дома пионеров. Работать в новом здании Анатолию Васильевичу не пришлось, он умер в декабре 1983 г.

Музей возник не вдруг. Создание краеведческого музея – дело сложное, требующее большого труда. Анатолий Васильевич вспоминал в своей статье «Опыт краеведческой работы»: «...настоящим краеведением занялся с августа 1949 года, когда получил назначение работать учителем географии в Викуловскую среднюю школу...».

Анатолий Васильевич Давыдов, выходец из крестьянской семьи д. Покровка. Родился 8 июля 1925 года. Отец, Василий Никитич, работал тогда в сельсовете, мать, Матрёна Николаевна, вела домашнее хозяйство. Из воспоминаний М.Н. Давыдовой: «Толя рос подвижным, умным, любознательным мальчиком, рано научился читать, играть в шахматы». А вот как вспоминает его первая учительница Елизавета Петровна Волкова, заслуженная учительница РСФСР: «Первыми моими знакомыми были Давыдовы – отец и мать, Толя было 4 года. Это был маленький, худенький, белокурый мальчик, необыкновенно живой, разговорчивый, умный, уже умел читать, считать до тысячи, память была необыкновенная, он поразил меня своими способностями».

В 30-х годах семья Давыдовых переехала в с. Викулово. Отец стал служить в милиции. Из воспоминаний Елизаветы Петровны: «В 1933 году я снова встретилась с Толей, учеником 1-го класса, моим учеником. Учился Толя отлично, с заданиями на уроке справлялся быстрее всех, приходилось давать ему дополнительные задания, чтобы не шалил. Он прекрасно читал, каллиграфически писал в тетрадях, очень хорошо рисовал. Его работы были постоянно на выставках в школе и в области».

С первого класса Толя коллекционировал птичьи яйца, ув-



лекался туризмом, краеведением. Летом любил ходить вдоль ручьёв, искать родники, лазать по оврагам, обрывать, измерять их высоту. С 3-го класса увлёкся наблюдениями за температурой воздуха, тогда же начал составлять планы местности и населённых пунктов. К 5-му классу Толя уже хорошо играл в шахматы. После окончания начальной школы Толя перешёл учиться в среднюю школу с. Викулово. Учился также отлично, но похвальных грамот не получал, был в тени, как сын репрессированного отца.

В 1942 г. Толя окончил 9 классов, а в 1943-м его мобилизовали в армию, шла Великая Отечественная война. После краткого обучения отправили на Карельский фронт. Анатолий Васильевич вспоминал: «В старших классах средней школы и в период службы в действующей армии в годы Великой Отечественной войны интерес к наблюдениям природы снизился». За боевые заслуги в годы войны имел медали «За отвагу», «За оборону Советского Заполярья», благодарности от Верховного Главнокомандующего.

Демобилизовался Анатолий Васильевич в марте 1946 года. По приезде домой явился в школу в 10-й класс. В знаниях

догнал и перегнал одноклассников. Осенью этого же года А.В. Давыдов поступил в Омский пединститут на геофак. Благодаря блестящим знаниям, памяти, после первого семестра договорился в деканате сдать экзамен за 1 курс и перейти на 2-й, сдав экзамены за 1-ю сессию этого курса. Так за 3 года с отличием он окончил в 1949 г. институт. Анатолий Васильевич был общительным, в институте много занимался общественной работой в профсоюзе. Одет был плохо, мать колхозница

не могла ничем ему помочь, поэтому приходилось в ночное время разгружать железнодорожные вагоны, читать лекции в рабочих общежитиях, работать воспитателем в общежитии №1 г. Омска. Он успевал ходить на институтские вечера, любил танцевать, петь: любимыми песнями были «Голубка», «Не слышно шума городского», «Лучинушка» и др.

Он больше общался с преподавателями, чем со студентами, они его уважали и разговаривали, как с равным. Очень долго Анатолий Васильевич дружил с профессором ОМПИ И. Шуховым, который позже приезжал в Викулово. Они вместе путешествовали по району, изучали птиц (профессор научил делать чучела, обрабатывать и сохранять коллекции яиц).

После окончания института Анатолий Васильевич приехал домой, с середины августа 1949 г. приступил к работе в Викуловской школе. В первую очередь он оформил географический кабинет (дежурный класса вывешивал карты, атласы раскладывал на парты, компасы, минералы, гербарии и др.), площадку для наблюдений за погодой. Был организован географический кружок, интересные уроки, экскурсии на природу вдохновляли

и учителя, и учеников. При кабинете географии была организована постоянная краеведческая выставка, где экспонировались кости мамонта, волосатого носорога, лесного тура, шкурки и чучела птиц, млекопитающих, рога лося, козули, образцы горных пород, бумажные и металлические отечественные деньги, медали, предметы быта и орудия труда. Школьники тех лет тепло вспоминают годы учёбы у А.В. Давыдова.

В 1951 г. его назначили директором школы, но он проработал в должности только год. Его прямота, резкая критика жизненных недостатков, процентов в оценке знаний учащихся заставили уйти с этой должности и уехать в Москву, поступить в аспирантуру МПИ им. Крупской. В аспирантуре взял тему для защиты диссертации «Школьный географический кабинет», материалов у него было больше чем достаточно. В 1954 г. диссертация была написана, но её не приняли. С помощью профессора Н.Н. Баранского А.В. Давыдову удалось опубликовать в 1955 г. «Уроки в кабинете географии».

С 1953 г. А.В. Давыдов жил в Москве с женой (Тамара Петровна работала в 146-й вечерней школе, вела географию, немецкий язык и уроки географии в 8 кл. дневной школы). Он начал писать вторую диссертацию «Внеклассная работа по географии с уч-ся 8-9 классов», но возникли сомнения, что и эту работу «завалют». И её не приняли. Анатолий Васильевич решил уйти из аспирантуры, уехать из Москвы домой.

С августа 1955 г. супруги Давыдовы работали в Викуловской школе. Снова прекрасные уроки, экскурсии на природу с учениками, изучение истории района, растительного и животного мира. В это время Анатолий Васильевич начал печататься в журналах «География в школе», «Педагогика», в «Учительской газете». Во время экскурсий он изучал не только природу, но и основные формы поверхности района: долины логов, балок, оврагов, холмов, берегов, русел. Из воспоминаний А.В. Давыдова: «Мною впервые описаны и даны названия холмам района – Курган, Красногорская, Малышевский, Слободский, Староборовский, Усть-Барсуцкий,

Чалпан, Шаньгин, Юшковский, Чуртанский». Анатолий Васильевич является первооткрывателем 5 стоянок первобытных людей, 45 могил в 7 пунктах. Здесь же собирали предметы быта и труда (находятся в музее).

Анатолий Васильевич был добрым человеком, своими открытиями всегда делился (этим многие пользовались). Вторая его черта – откровенность, за что страдал всю жизнь. После разоблачения культа личности Сталина он впал в немилость у соответствующих органов, пришлось работать только в Доме пионеров и заниматься шахматами и краеведением с учащимися. С мая 1965 по 1983 годы он провёл тысячи часов аудиторных занятий и около 150 дней туристско-краеведческих экскурсий. К этому времени материалов для открытия музея у Анатолия Васильевича было больше чем достаточно. Были сделаны чучела большого подорлика, пустельги, ястреба-перепелятника, филина, белой совы, лисы, зайца и даже лося, коллекция яиц, предметы быта и т.д. Всего было собрано 10 тысяч экспонатов. В 1973 году музею было присвоено звание «народный», с 1984 года, после смерти А.В. Давыдова, он стал называться его именем.

В 1979 г. Анатолий Васильевич писал в газете: «Чтобы стать учителем-краеведом, необходимо много времени уделять географии, истории, естествознанию, спорту и туризму, обладать хорошим характером, зрением, слухом и хотя бы удовлетворительным здоровьем. Важно быть аборигеном той местности, где занимаешься краеведением». Всеми этими качествами он обладал. Всех детей любил, относился ко всем одинаково. Этим же они платили и ему. Любимцев не было. Сейчас трудно сказать, кого больше любил, — Ваню Тупилова или Наташу Индрицан, Николая Косьяненко или Сергея Безикова, Виктора Сильченко или Станислава Склюева?..

Анатолий Васильевич многое хотел сделать в новом здании музея, например, скелет мамонта. Костей было достаточно, но их находил в р. Ишим недалеко от Шаньгина бурга, но не удалось...

Т. ДАВЫДОВА,
с. Викулово



Силён район наш не только ветеранами отраслей, но и есть среди наших земляков перспективные молодые специалисты. Работают они в медицине, культуре и, конечно же, в спорте.

Тамара Гетманова недавно вернулась в родное село, 5 лет она отдала учёбе в Ишимском государственном педагогическом институте им. П.П. Ершова.

• «Одарённые дети»

Успехов, начинающий тренер!

После института, как всегда, стоял непростой выбор: остаться жить в Ишиме, уехать обратно в Викулово или переехать в крупный город. После долгих раздумий, взвесив все «за» и «против», Тома решила вернуться в родное Викулово, где прожила всю жизнь: ходила в детский сад, училась в школе. И не ошиблась в выборе, здесь она сразу нашла себе работу по специальности в спорткомплексе (Тамара окончила факультет физической культуры). Уже год Тома работает здесь тренером, учит маленьких детей, как когда-то учили её. Большой упор делает на волейбол, т.к. сама давно не новичок в этом спорте, играет за сборную Викуловского района.

На вопрос: «Почему же всё-таки решила вернуться, почему не уехала в Тюмень, Омск?» — отвечает: «Здесь моя Родина,

всё близкое, друзья все здесь, знакомые, родители. Привыкла уже, «приросла». Тут всё спокойно, стабильно, и на работу смогла устроиться. Поэтому мысль о переезде в другие города нет».

Уходя (мы встретились с Томой в спортзале Викуловского РДК), я задал пару вопросов о ней её подопечным. Дети, все как один, говорят о том, какой замечательный, добрый и отзывчивый у них наставник. Однако такая мягкость в тренировках не мешает Тамаре занимать с детьми призовые места, конечно, пока только на районном уровне. Но не стоит забывать, что работает она всего 1 год.



Что ж, будем ждать новых побед, и пожелаем успехов Тамаре как на тренерском посту, так и в качестве игрока.

Н. БЕЛЯЕВ
На снимке: Т. Гетманова
Фото из архива

Тюменская область в цифрах

(Продолжение. Нач. в № 63). Социально-экономическое развитие Тюменской области (без автономных округов) с 2010 по 2015 годы

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В обрабатывающем секторе за 2011-2015 годы реализованы крупнейшие проекты:

- реконструкция молочного комбината «Ялуторовский» компании «ДАНОН» (инвестиции - 2,8 млрд. руб., рабочих мест - 70);

- молокоперерабатывающий завод компании «Золотые луга» молочный комбинат «Ситниковский» (инвестиции - 0,8 млрд. рублей, рабочих мест - 60);

- новый хлебобулочный комбинат «Абсолют» (инвестиции - 0,64 млрд. руб., рабочих мест - 200);

- завод по производству нефтегазового силового кабеля компании «Бейкер Хьюз» в г. Тюмени (инвестиции - 1,5 млрд. руб., рабочих мест - 150);

- завод по производству перфорационных кумулятивных зарядов и детонирующих шнуров компании «ДИНА Энерджетикс» (инвестиции - 0,72 млрд. руб., рабочих мест - 90);

- завод по производству стеклянной тары ООО «Стеклотех» мощностью 300 млн. бутылок в год (инвестиции - 3,8 млрд. рублей, рабочих мест - 500);

- завод по производству теплоизоляционных материалов компании «Кнауф Инсулейшн» (инвестиции - 3 млрд. рублей, рабочих мест - 150);

- завод ЖБИ и цех металлоконструкций компании ОАО «Мостострой-11» на базе ТФ «Мостоотряд-36» (инвестиции - 0,85 млрд. рублей, рабочих мест - 210);

- завод по производству сухих строительных смесей и добавок в бетоны в п. Каскара Тюменского муниципального района компании «Эм-Си Баухем» (инвестиции - 0,6 млрд. рублей, рабочих мест - 60).

Приоритетом промышленной политики области является стимулирование производителей к работе по импортозамещению: в постоянном режиме идёт информирование предприятий оптовой и розничной торговли, сетевых компаний о потенциальных отечественных поставщиках продукции, в том числе тюменских; организованы пресс-туры на промышленные предприятия, выпускающие импортозамещающую продукцию; проведены биржи контактов с компаниями нефтегазового сервиса; круглые столы с участием крупных компаний и субъектов малого и среднего бизнеса.

Обрабатывающим предприятиям, выпускающим импортозамещающую продукцию, оказывается содействие в модернизации и техническом перевооружении: субсидии на приобретение оборудования, включая лизинг и привлечение кредитов; помощь в продвижении продукции на ярмарках, презентациях, выставках-продажах.

В Тюменской области реализуется масштабный проект «Индустриальные парки Тюменской области». Созданы индустриальные парки «Боровский» (30 га) и «Богандинский» (268 га). В настоящее время на площадках ведутся работы по подключению к сетям. Идут переговоры с потенциальными резидентами.

Продолжение следует.

Актёрами не рождаются...



Безусловно, на генетическом уровне наследуется детьми «информация» от родителей, в том числе способности к чему-либо, но всё же, чтобы стать хорошим врачом, учителем, актёром, нужно бесконечно учиться и трудиться.

Вот и у Паши Черныкова мама Евгения Викторовна режиссёр центра культуры и досуга Викуловского района, про таких говорят - прирощённая актриса. И Павла тоже теперь можно назвать актёром, а развил он свои способности благодаря целенаправленной работе мамы и своему огромному желанию учиться мастерству.

- Когда мне было 5 лет, мама

• К итогам ЕГЭ

Справились лучше

Единый государственный экзамен в 2016 году прошёл объективно и без сбоев, а выпускники лучше справились с экзаменационными заданиями, чем их предшественники годом ранее. В ходе единого государственного экзамена в 2016 году не было нарушений. В контроле за ЕГЭ участвовали члены государственной экзаменационной комиссии, 17 общественных наблюдателей, онлайн-наблюдатели. Для проведения ЕГЭ был задействован один пункт проведения экзаменов (МАОУ «Викуловская СОШ №1»). Все аудитории с видеонаблюдением в режиме онлайн. По завершении каждого экзамена бланки участников ЕГЭ были отсканированы в штаб-пункта проведения экзамена и переданы в электронном виде в Центр оценки качества образования, что позволило ускорить процесс их обработки.

В целом повысился уровень подготовки участников ЕГЭ к экзаменам, что проявилось как в росте среднего тестового балла по математике (базовая), математике (профильная), обществознанию, химии, биологии, истории, литературе, так и в снижении числа тех, кто не смог преодолеть установленный минимальный уровень. Доля выпускников, не преодолевших минимальный порог для получения аттестата, сократилась на 3% по сравнению с прошлым годом.

Результаты ЕГЭ по математике базового уровня в этом году су-

позвала меня выступить на концерте, — рассказывает Паша. — Мы выбрали песню про маму, она учила меня, как нужно держать себя на сцене. Первое выступление прошло неплохо, и тогда я начал ходить в хор для малышей при РДК «Вверхтормашки», руководила которым Анна Николаевна Белова. Петь нравилось, но на сцену выходил с большим волнением...

В 8 лет Павел Черныков стал участником вокальной группы «Сюрприз», однако, не только пел он со сцены: опять же мама задействовала сына в сценариях концертных программ. Здесь уже надо было играть роли, и это настолько увлекло Пашу, что каждый последующий выход стал получаться всё лучше.

Стал Паша и постоянным участником презентаций организаций нашего района на выставке продукции предприятий агропромышленного комплекса в Тюмени «Золотая осень». Презентации викуловчан уже несколько лет подряд отмечаются первыми местами, а актёры РДК только и рады помочь односельчанам.

— Особенно мне понравилась вторая поездка на выставку, где я исполнял роль Вовки из тридевятого царства. А вообще на таких масштабных мероприятиях думаешь не о себе, а как помочь всему родному району, поэтому подходишь к выступлению с трепетом и большой ответственностью.

Так Паша однажды решил, что не пение в ансамблях его привлекает, а именно актёрская игра. Поэтому два года назад «Сюрприз» он оставил и стал участником театральной студии «Зазеркалье» под руководством Натальи Анатольевны Лукьяченко.

— Первый мой настоящий спектакль — «Сказка на ночь», — говорит Паша. — Сценарий не без юмора, потому и играть было весело. По сюжету, принцесса всё никак не хотела спать, и сказочнице пришлось рассказывать ей сказку. Я играл роль канцлера, помощника короля.

Второй спектакль с участием Паши Черныкова — «Емелины чудеса». По мотивам народной сказки. Здесь Паша играл две роли — скомороха и лазутчика. Премьера состоялась в этом году.

Кроме игры в театре, Павла привлекает и выразительное чтение стихов. Ещё в начальной школе первая учительница подметила способности мальчика и предложила участвовать в школьном конкурсе чтецов. Паша попробовал, получилось. А в пятом классе он уже готовился к конкурсу с новой учительницей по русскому языку и литературе С. В. Федорцовой. В

шестом классе Павел Черныков занял 1 место в школьном этапе конкурса «Живая классика» среди своих сверстников, а на районном — второе.

А ещё уже второй год подряд Павел участвует в областном конкурсе чтецов по творчеству украинских поэтов «Шевченковские чтения», и этой весной получил гран-при.

— Это очень сложный конкурс, потому что отрывок для чтения мы выбирали на украинском языке, — делится впечатлениями Павел. — Тем не менее, интересно! Уже не так страшно выходить на сцену. Волнение, конечно, есть всегда, просто нужно чётко знать, куда идёшь, зачем, чувствовать ответственность и быть уверенным в себе.

В творческой копилке Паши ещё один диплом — лауреата первой степени Первого Всероссийского конкурса чтецов и театрального искусства «Театральная весна — 2016». Павел стал лучшим в номинации «Художественное слово».

...1 сентября Павел Черныков пойдёт в 7 класс. Через 3 года он готовится сделать самый первый и важный шаг в жизни — выбрать профессию и поступить в учебное заведение. У Павла есть мечта, к которой он уже идёт, покоряя всё новые вершины мастерства актёра: он хочет поступить в театральную школу Олега Табакова в Москве. И у него всё получится, ведь старания и таланта у Павла очень много! Удачи, Паша, будем следить за твоим творчеством!

О. СУБОТИНА
На снимке: П. Черныков
Фото автора

щественно улучшились. Средний балл участников составил 4,08 против 3 в 2015 году. Данный экзамен оценивается по пятибалльной шкале. На ЕГЭ по математике профильного уровня наблюдается рост среднего тестового балла на 8 (2015 г. — 34, 2016 г. — 42).

Все выпускники преодолели минимальные пороги на ЕГЭ по языку, химии, биологии, истории, литературе. Более 90 баллов на ЕГЭ по русскому языку получили три выпускника: Климова Софья (93 балла), Пономарева Людмила (93), Черданцев Сергей (91). Климова Софья на ЕГЭ по истории и обществознанию получила 92 и 98 баллов соответственно. Выпускников МАОУ «Викуловская СОШ №1» подготовили учителя С.В. Федорцова (русский язык) и Л.А. Петровских (история и обществознание).

В 2016 году ЕГЭ сдавали 95 обучающихся, получили аттестат о среднем общем образовании 97% выпускников, из них 4,3% получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении»: Климова Софья (МАОУ «Викуловская СОШ №1»), Ильиних Марияна, Черепанова Мария (Поддубровинская средняя школа), Тринкунас Антон (МАОУ «Викуловская СОШ №2»).

Рособрнадзор сообщил, что в ближайших планах по совершенствованию ЕГЭ отказ от тестовой части в экзаменах по химии, физике и биологии, более широкое внедрение технологий печати и сканирования, разработка и апробация модели устной части в государственной итоговой аттестации по русскому языку.

О. САГАНОВИЧ, заместитель начальника отдела образования

● **Вниманию населения**


14 августа 2016 года **РДК**

Праздничный концерт

«Тюменская область сегодня и завтра»,
посвященный Дню образования Тюменской области,
с участием солиста
Тюменской филармонии
Мансура Кабирова

Начало: 15.00 часов

Цена билета: 100 рублей

0+

Объявления, реклама**Уважаемые викуловчане!**

Напоминаем вам, что материалы газеты, ТВ и радио можно посмотреть в Интернете на сайтах — <http://tyumedia.ru>, <http://vikulovo72.ru/>.

ПРОДАЮТ

новую 3-комнатную благоустроенную квартиру (67 кв.м) по адресу ул.Свободы, 162 А, с автономным газовым отоплением по цене двушки за 1,850 млн.руб. Тел. 8-913-604-42-30.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

поросят. Тел. 8-908-871-28-81.

● В магазине «СМЕШНЫЕ ЦЕНЫ» поступление товара: школьная, женская, мужская и детская одежда. Приходите за покупками! Мы рады вас видеть!

Торговый Дом «ВОРОНОВ и К»

Профнастил, металлопрокат, труба НКТ б/у, строительные материалы, труба п/э, труба п/п в ассортименте. Бесплатная доставка до с. Викулово ежедневно – суббота. Заказ по звонку, расчет на месте. Август – пенсионерам скидка до 3%, 8-34551-7-28-35, 8-982-916-79-80.

В пятницу, 12 августа, на открытом рынке с.Викулово состоится продажа изделий из шерсти и пуха (платки, косынки, носки, варежки, шапки, пряжа и валенки-самокатки), а также Павловопосадские платки и палантины.

ЗАКУПАЮТ

Свинину, КРС. Тел. 8-992-305-78-70.

Закупают мясо. Дорого. Забой.
8-919-592-13-09, 8-951-276-32-03.

ВЫКУП

Срочный выкуп авто. Тел.: 8-908-807-81-84

УСЛУГИ

Отопление. Монтаж. Установка котлов всех видов. Кладка печей в баню. Тел.: 37-2-51, 8-912-994-37-16.

Чистка подушек. Тел. 8-952-674-95-95.

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ: ковка, кованые ворота, заборы, оградки, беседки, кресты, памятники и многое другое. Тел.: 8-904-888-28-70, 8-982-982-38-28.

Ночное такси до Тюмени.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Уважаемые жители с. Викулово!

Посмотрите, какое наше село чистое и красивое, с добротными красивыми домами, прямыми улицами. Правда, дороги, даже на центральных улицах Ленина, К. Маркса, за последние годы разбиты. А какие цветы в палисадниках возле домов, проходишь, и душа радуется! А вот за селом, вдоль реки, в кустарниках, ёлочках, по обочинам дорог – горы мусора, свалки отходов, вывезенные туда на машинах некоторыми жителями села. Я обращаюсь ко всем взрослым и детям, не равнодушным к своей малой родине. Давайте очис-

тим все близлежащие общественные места от мусора и впредь будем следить за чистотой как в доме, так и в лесу, возле речки, где мы отдыхаем, собираем грибы, ягоды. Приглашаю всех принять участие в субботнике, который состоится в конце августа в рамках Всероссийской акции «Зелёная Россия». О дате будет сообщено дополнительно.

В. ПОТАПОВА, ветеран здравоохранения

От редакции: приглашаем жителей села присоединиться к акции «Зелёная Россия»

● **СПОРТ****И победа, и поражение**

Очередной тур чемпионата Тюменской области по футболу среди команд II лиги (зона «Юг») состоялся в с. Б. Сорokino в прошедшие выходные.

В данном турнире, после успешного выступления «Спринта» на Губернских играх «Тюменские просторы», где, как известно, наши ребята завоевали III призовое место, викуловчанам предстояли поединки с одним из лидеров первенства – голышмановским «Урожаем» и армизонским «Гранитом», занимающим последнюю строчку турнирной таблицы.

Уже в начале первого периода Фёдор Быков «распечатал» ворота голышмановских футболистов, а к его концу наши соперники дважды добились успеха. После перерыва капитан «Спринта» Вадим Быструшкин красивым ударом сравнял счёт, а за восемь минут до финального свистка

Николай Нусс со штрафного вывел сборную Викуловского района вперёд – 3:2. Очень нужна и важная победа!

Ну, а о встрече Викулово-Армизонское рассказывать особо нечего, кроме того, что три безответных мяча влетели в сетку ворот «Спринта». Как такое могло произойти... Остаётся только догадываться.

А теперь о хорошем: следующий тур чемпионата области, к великой радости наших болельщиков, пройдёт на Викуловском стадионе в День физкультурника, 13 августа. Футбол, что называется, станет прекрасным украшением нашего праздника. Ожидается приезд сборных Ишимского, Казанского, Сладковского и других районов.

Поболеем за наших спортсменов!

А. БЕРЕЗИН

● **Из редакционной почты****Команды молодости нашей**

Когда-то, в 70-80 годы и даже в 90-е годы прошлого века молодёжь вечера проводила в спортзале школы. Парни и девчата играли в волейбол, набирая опыта для районных соревнований. Вот состав первой сартамской команды (девушки) Г. Томилова, Т. Ходосевич, В. Попова, Л. Шалухина, О. Дергач, И. Дергач; (ребята) А. Лобанов, Н. Горин, В. Горин, В. Лаптев, В. Браун, А. Браун, В. Браун, А. Климов, С. Лобанов, В. Кулешов, В. Пасулин, Ю. Хайдуков, Ю. Корнюшин, В. Корнюшин, Н. Безень – первый инструктор по спорту. Позже в женской команде играли О. Пасулина, А. Токарева, О. Демченко, С. Шагитова, Н. Лаптева, С. Маханова. Позже в волейбольную команду пришли сыновья тех, кто был начинателем этой игры в селе: Н. Лобанов, А. Климов, В. Лаптев, П. Корнюшин, братья Хайдуковы, В. Горин, О. Чудаков, братья Браун, П. Павлюченко и др.

Во все времена имена наших волейболистов знал весь район. Хочется отметить, что И.Ф. Потапкин, учитель физкультуры в школе, был умным, требовательным человеком, и всячески старался развивать у детей интерес к спорту. Сменил его такой же умный и требовательный педагог В.П. Горин. Он 23 года вёл девочек и мальчишек по спортивной дороге, обучая раз-

ным видам игр, и не столь важен был результат, сколько важно умение вести себя в команде, быть собранным, быстрым, ловким. И скольким школьникам помогли потом в жизни занятия спортом!

Для игры в бильярд требуются зоркий глаз и твёрдая рука, смекалка, математическая расчётливость. В те далёкие времена первыми бильярдистами у нас были В. Рашов, братья Токаревы, А. Павлюченко, В. Брякушин, М. Круглов, А. Дроздов, братья Федосеевы, затем – Н. Снегирёв, Н. Горин, А. Лобанов, И. Янков, Л. Чураков, А. Дмитриенко, С. Пфайф, братья Корсуковы. Самому старшему бильярдисту Т.А. Чубукову – почти 80 лет, он до сих пор играет, и даже принимал участие в районных соревнованиях в прошлом году.

Есть у нас и любители шахмат: П. Белоусов, А. Герань, Ю. Хайдуков, А. Лобанов, А. Вашуркин, И. Янков, В. Янкова, В. Мосиевских, Н. Горин, В. Павлюченко, А. Першин, А. Лаптев, С. Хомяков и др.

В 1971-1974 гг. под руководством директора Сартамской средней школы П.П. Чиркина и физрука И.Ф. Потапкина возле водонапорной башни, у школы, был построен хоккейный корт. Очищали от снега, заливали площадку школьники: В. Браун, В. Волынкин, братья Корнюшины,

Боровиковы, Горины, С. Мосиевских, А. Крамаренко, В. Лаптев и др. Команда была слаженной, очень дружной, у всех ребят были псевдонимы – фамилии членов канадской хоккейной команды, в те годы она была лидером в мире. И сейчас многие в селе помнят те «позывные» сартамских хоккеистов.

Нельзя не вспомнить и наших любителей лыжных гонок, это сёстры Шалухины, Л. Корнюшина, братья Парфенов, В. Соболевских и потом его дочки.

Много можно рассказать о команде по русской лапте, равной которой находилось с трудом. Сартамчане были многократными лидерами в районных соревнованиях благодаря игре В. Зоненберга, Ю. Хайдукова, С. Хайдукова, братьев Горинных, А. Чуракова, И. Лаптева, Н. Лобанова, Н. Долгушина, А. Хайдукова, О. Чудакова, П. Павлюченко и др.

Долгих 10 лет не было спортзала в нашем селе, многие спортивные игры забыты. И теперь он вновь открыт для взрослых и детей. Совместными силами жители села его отремонтировали, и снова собираются вместе, чтобы посостязаться в силе, ловкости, быстроте. Хочется верить, что былая спортивная слава нашего села возродится.

Н. БАЛАГАНИНА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Свидетельство о регистрации
ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2843 экз. Сдано в печать фактически: пятница в 11.00; по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 61.